
令和４年１１月定例教育委員会 会議録

１ 開催期日 令和４年１１月２８日（月）

開会 午後１時３０分

閉会 午後２時３２分

２ 開催場所 役場 ２階 ２０１会議室

３ 出席者名 教育長 大 間 順 子

委 員（教育長職務代理者） 大 家 志 夫

委 員 小 林 由紀子

委 員 山 崎 与志雄

局 長 宮 本 浩 司

局参事(学校建設準備室室長) 東 重 雄

次 長 松 尾 美 樹

主 幹 朝 倉 恵 子

係 長(学校建設準備室係長) 島 崎 俊 崇

欠席者名 委 員 不二井 悟 史

４ 議 事

報告第２２号 町立小学校の統合に関する説明会について

報告第２３号 穴水町成人式について

協議第 ９号 区域外就学願について

協議第１０号 区域外就学願について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、県市町教育委員会連合会研究大会についての報告、穴水中学校文化

祭についての報告、町小学校器械運動交歓会についての報告、町文化祭についての報告、奥能登タウンミ

ーティングについての報告、あなみずボラ待ち櫓フォーラムについての報告、町駅伝競走大会についての

報告、県市町教育委員会連合会理事会並びに県市町教育長研修会についての報告、町第二の成人式 T・N・
G５５についての報告があり、前会議録の承認を得た後、会議録署名員に不二井委員を指名しましたが、
不二井委員欠席のため、欠席の不二井委員に変わり大家委員及び小林委員を指名し、承認されました。

審議に入り、報告第２２号から報告第２３号並びに協議第９号から協議第１０号について説明があり、

質疑応答が行われ、承認並びに決定されました。

次に、１２月の定例教育委員会の開催期日を１２月２１日（水）午後１時３０分と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

１１月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

１０月２８日（金）、県市町教育委員会連合会研究大会が珠洲市で開催されました。教育委員の皆様に

もご参加いただき、ありがとうございました。

１０月２９日（土）、穴水中学校の文化祭がありました。山崎委員にも足をお運びいただき、ありがと

うございました。新型コロナウイルス対策ということで、学年毎に見学者を入れ替えて行いました。お陰

様で、この行事の中からは新型コロナウイルス陽性者は出ませんでしたが、ケーブルテレビも入っていま

すので、そちらで生徒たちの様子を見ていただきたいです。

１１月１日（火）、町小学校器械運動交歓会がありました。児童の選手宣誓も、マイクを使わず、実に

上手でした。児童は３つのエリアを移動しますが、これも実に上手にスムーズに移動をしていました。大

きな怪我もなく、それぞれが昨日できなかったことが今日はできたと晴れ晴れとした顔で帰って行きまし

た。帰り際に向洋小学校の児童が、心残りなのか、寂しそうに腰の辺りで手を振っていました。この児童

は大勢の中で活動していたいのだなぁということを感じ取りました。ぽつんと寂しそうに帰って行きまし

た。

１１月３日（木・祝）、町の文化祭が３年ぶりに開催されました。小中学生の作品も良いのが沢山あり、

楽しんで見てきました。

１１月６日（日）、奥能登行政センターで奥能登タウンミーティングがあり、門前高等学校野球部の山

下監督の講演でした。皆さんのところに、伺ってきたお話をまとめたペーパーを置かせていただきました。

また、ご覧ください。

１１月１３日（日）、あなみずボラ待ち櫓フォーラムがあり、パネル討論に穴水小・向洋小・穴水中の

児童生徒に穴水高等学校生、中居七浦七人会の松村政輝代表、どんぐりの会の池上悟代表が意見交換を行

いました。ボラ待ち櫓をキーワードに地元の小中高生らが後世に残すべき里山里海を生かしたまちづくり

を話し合いました。NPO法人地球元気村の風間深志村長さんにも来ていただき、まちづくりに関して勉
強したかと思います。

１１月２０日（日）、町駅伝競走大会が行われました。今回は、中学生、高校生チームを作らずに、大

人のチームの中に中高生が入ってもいいというルールで行いましたが、結構、中高生が出場していました。

怪我無く、無事開催することができました。

１１月２５日（金）、県市町教育委員会連合会理事会並びに県市町教育長研修会がありました。その中

で、東海北陸教育委員会連合会理事会の報告があり、運動部活動の地域移行の報告を受けました。

１１月２６日（土）、町第二の成人式 T・N・G５５が開催され、４７名の参加がありました。
この後、１１月３０日（水）に穴水小学校の指導主事計画訪問 Bがありますので、どうぞ、よろしく

お願いいたします。 以上です。



教 育 長 よろしいでしょうか。

全 員 はい。

－ 議事 －

教 育 長 では、議事に入りたいと思います。

報告第２２号です。

東 室 長 報告第２２号「町立小学校の統合に関する説明会について」説明

大 家 委 員 丁寧な説明会を何度もしていただき、ありがとうございます。丁寧に説明会を進めていくしか

ないのかなと思います。今後の見通しはどのようになっていくのかということです。

東 室 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 よろしいでしょうか。

次に報告第２３号、お願いいたします。

事 務 局 長 報告第２３号「穴水町成人式について」説明

教 育 長 よろしいでしょうか。

次に協議第９号、第１０号、お願いいたします。

事 務 局 長 協議第９号、第１０号「区域外就学願について」説明

（途中省略）

大 家 委 員 成人式のことでお伺いいたします。今年は、新型コロナウイルス対策も緩和されてきたのでし

ょうか。

事 務 局 長 今後、近くなってから、またどのようになるかもわかりませんが、今現在のところは、少し緩



和された中で、十二分に注意を払いながら開催したいと考えております。

（途中省略）

教 育 長 よろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 では、次にその他「いじめ・不登校」です。

朝 倉 主 幹 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 他にご意見はございませんでしょうか。

続いて、その他のその他をお願いいたします。

事 務 局 長 町駅伝競走大会の報告をいたします。

（途中省略）

続いて、行事予定の中にもあります「県青少年健全育成能登ブロック会議」についてですが、

教育委員の皆さんの出席方はいかがでしょうか。山崎委員からは、出席の報告をいただいてい

ます。

（途中省略）

教 育 長 では、１２月の行事予定です。

松 尾 次 長 （１２月行事予定について説明）

教 育 長 では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、１２月２１日(水)午後１時３０分から、よろしくお願いいた
します。ありがとうございました。以上、これで定例教育委員会を閉会といたします。

以 上



穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


